

乐活达人

“全国空竹看河南,河南空竹看洛阳”,在上周落幕的“牡丹杯”全国空竹名人邀请赛中,洛阳代表队获得佳绩

# 高手亮绝活 抖出一等奖

□记者 杨柳 通讯员 苗道功 文/图

上周,新区体育中心广场上格外热闹,造型各异空竹上下翻飞,嗡嗡声不绝于耳。中国洛阳“牡丹杯”全国空竹名人邀请赛正在这里举行,洛阳代表队不负众望,拿下了团体竞技一等奖。

## 现场 高难度动作令人叫绝

这次“牡丹杯”全国空竹名人邀请赛由洛阳市体育总会主办,洛阳市空竹运动协会承办,规模很大。来自全国48个地市的116支代表队齐聚洛阳,共有1500余名运动员参加比赛,其中既有来自北京、保定等地的知名代表队,也有来自高校体育学院的专业代表队,选手们用精湛的技艺将空竹的魅力表现得淋漓尽致。

轮到洛阳代表队上场了,人群中爆发出热烈的欢呼声:“洛阳队,加油!洛阳队,加油!”在优美的旋律中,28名身着表演服的队员一亮相,就摆出了令人惊艳的孔雀开屏造型。

洛阳代表队的整套动作难度很大,不仅有舞龙、高抛、顶高竿等个人技巧展示,也有叠罗汉、龙飞凤舞、对抛等集体配合造型。空竹在他们手中轻巧又灵动,仿佛被赋予了鲜活的生命。

最终,凭着默契的配合、高难度的招式及流畅的动作衔接,洛阳代表队征服了全体评委和观众,获得了团体竞技一等奖。



▲“孔雀开屏”

## 幕后 人人都会使绝活

洛阳代表队的28名队员平均年龄65岁,其中年龄最大的已有85岁,他们都来自洛阳市空竹运动协会。这个协会成立于2012年3月,前身是洛阳空竹俱乐部,如今在全市已有15个活动站及近千名会员。

这次的参赛队员,就是从近千名会员中选拔出来的,个个都是身怀绝技的高手。比如,85岁的朱景田高抛招式威力惊人,抛起时,空竹“一举扶摇直上天”,落下时准确无误,稳如泰山。72岁的马

长荣能把直径60厘米的巨型空竹舞得虎虎生风。67岁的张银聚能在一根绳上抖两个空竹,令人眼花缭乱。

在洛阳代表队的整套动作中,最难的当数“六人叠罗汉”,就是6个人从低到高,分别以坐姿、蹲姿、半蹲姿、站姿做“定点盘丝”,摆出特别造型。洛阳市空竹运动协会会长张耿介绍,玩空竹是人数越多,难度越大。据他所知,在全省范围内还没有别的代表队能做“六人叠罗汉”这样的高难度动作。

## 影响 空竹“抖”出洛阳新名片

这些年,洛阳的空竹水平不断提高,在全国有了一定名气。说起洛阳空竹三杰——张耿、李莉和巴建国,那可是全国“竹友”心中的“顶尖人物”。

2007年,洛阳代表队代表河南省前往广州,参加第八届全国少数民族传统体育运动会,斩获了表演项目的金奖,当时张耿就是这个团队中的一员。2011年,李莉作为助演,登上了中央电视台“星光大道”的舞台,在选手“才艺展示”环节,她为观众展示了精彩绝伦的抖空竹技

术。2013年,在巴黎举办的第34届法国“明日”世界杂技节上,巴建国作为中国唯一的参赛选手,获得了金奖。

2015年,洛阳代表队在保定国际空竹艺术节上获得表演一等奖,还连续10年在河南省举办的新春空竹大赛上获得团体一等奖和个人一等奖。

洛阳市体育总会副主席兼秘书长崔西武说:“空竹圈里流传着这样一句话,‘全国空竹看河南,河南空竹看洛阳’。可以说,空竹已成为洛阳又一张亮丽的城市名片。”

## 老照片

# 出游路上 拍出一张“创新照”

□记者 闫卫利



拍摄时间:1982年4月

拍摄地点:云台山

讲述人:任其慧,59岁,河西区重庆路

那年我25岁,在河南广播电视大学上学。春日阳光明媚,同学们都不安分起来,出游的呼声越来越高。“去云台山吧!”班长一声令下,我们就坐上公共汽车出发了。

那是我人生第一次出游,当时的情景至今还历历在目。同学们有的拿锅,有的拿铁锹,还有人带着双卡录音机。我喜欢摄影,就带上了自己心爱的照相机。

云台山景色很美,可我们爬到半山腰就饥肠辘辘

了,于是找到一处开阔地开始野炊。吃饱喝足后,同学们有的唱歌,有的吟诗,还有的聊天。当时照相机是个稀罕物,大家都想凑过来摸一摸。

“来,我给你和彭洛照一张!”一个同学拿起我的照相机说。我和彭洛规规矩矩站在那里,就像站军姿一样。“要照咱就来张创新照,彭洛,把其慧举起来……”同学话音刚落,彭洛猛地蹲下身,一把将我扛在肩头。同学们又是惊呼,又是大笑,这一幕也被照相机定格下来,成为我内心一段温暖的回忆。

(图片由记者翻拍)



◀“六人叠罗汉”



扫二维码,可欣赏洛阳代表队精彩的空竹表演

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977

河南省星级医养结合养老机构

**洛阳中隧养老康护中心**

专业的医护团队 规范的养护照顾

专为脑梗、肿瘤、意外伤害等造成的生活半失能及需要鼻饲胃管进食、气管套管护理、意识不清、长期卧床等生活失能老人提供规范的生活护理照顾和医疗救护。

诚聘护工数名

咨询电话:62302222 地址:道北陵园路3号(洛阳中隧医院内)